

Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hordva:
Negyedévre . . . 2 korona.
Félévre 4 korona.

Vidékre postán küldve:
Negyedévre . . 3 kor. 50 fill.
Félévre 7 kor. — fill.

Egyes szám ára 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP

Megjelen minden nap,
hétfő és
ünneputáni nap kivételével.

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:

Budainagy-útcza 151. szám,
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgok intézendők.

Telefon: 141. szám.

Felolós szerkesztő: DR. JOÓ GYULA.

Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság.

Főmunkálars: HAJDÚ JÓZSEF.

Külpolitika.

Meglehetősen tájékozatlan a magyar közönség külső politikai kérdésekben. Mindnyájunkat elfoglal s minden figyelmünket leköti a parlamenti élet, mely szintén nem törődik a nemzetközi politika eseményeivel. Mondjuk, hogy magában a parlamentben is csak igen kevesen vannak, akik a nemzetközi politikai események jelentőségét mérlegelni tudják.

Ez okból is örömmel adunk helyet az alábbi érdekes közleménynek, mely tájékoztatást nyújt a külső politikai események jelenlegi állásáról.

Aggályokat keltettek Európaszerte a kartageniai és gaetai királytalálkozások. Ideges politikusok és publicisták azt állították, hogy a hármasszövetség megbomlik. Németország elszigetelését már megkísérelték az algezirasi konferencián, most egy nagyobb sikerű kísérlet következik, csak hogy kezdeményezője ezuttal nem Franciaország, hanem Anglia lesz, kit, eltekintve középtengeri érdekeiről, versengése a német világpolitikával arra indít, hogy a németeket elszigetelje és a hármasszövetség megbontásával a középtengeri hatalmakat, azaz Anglia—Franciaország—Itália és Spanyolország négyes szövetségét létesítse. Kifejezésre ez az elszigeteltség a hágai konferencián fog jutni, amelyen Anglia, hogy Németországot bosszantsa és bemártsa, az ugynevezett leszerelési indítványt fogja tenni, mert eleve tudja, hogy Németország abba bele nem mehet.

Ezek voltak körülbelül a rémképek, melyeket falra festettek és hogy ezuttal csakugyan megrémítő hatásuk volt, amennyiben izgatottságba ejtették ugyszólván az egész európai közvéleményt, — s annak is megvannak a maga természetes okai.

A hármasszövetség bomlásáról tudvalevőleg nem most beszéltek először és senkisémet tagadhatja, hogy Olaszország az algezirasi konferencián inkább a nyugati hatalmakhoz tartotta magát, félig-meddig ignorálván Németországot, melyet monarchiánk támogatott. Különbén is Olaszország magatartása a Tittoni-t megelőző külügyminiszterek alatt több ízben tápot adott azon gyanunak, hogy csak látszólagos híve a hármasszövetségnek, úgy, hogy ráillenék egy szellemes írónak azon mondása, mely szerint Itália csak barátjainak szövetségese, de szövetségeseinek nem barátja. — Ami különösen a Balkánkérdést illeti, az olasz lapoknak még azon része is,

mely nem egy követ fuj az irridentistákkal, gyakran szembeszáll és állást foglal monarchiánk érdekei ellen.

Mi sem természetesebb, mint az, hogy mindez bizalmatlanságot keltett és hogy viszont Magyarország—Ausztria politikusai és sajtóközegei sem viselkedtek mindig úgy, hogy Olaszországban bizalmat ébreszthettek volna.

Hozzájárultak a németellenes hangok az angol sajtóban, hozzájárult ezenfelül a kivihetőség minden ismértétét és föltételét nélkülöző ugynevezett angol lefegyverezési indítvány.

Mai korunk iránya olyan praktikus annyira kifejlett a közönség és a közvélemény gyakorlati érteke, hogy semmiképen sem tudván felfogni: a gyakorlati angolt mi bírhatja az ilyen kivihetetlen indítványra, a politikával foglalkozó emberek önkéntelenül is mellécélokot gyanítottak az angol indítvány mögött.

Hogy ennek a gyanut keltő kivihetlensége egyenesen szembetűnő, azt az utóbbi időben számos előkelő angol politikus nyilatkozata is bizonyította, noha azok között olyanok is találkoznak, akik arról vannak meggyőződve, hogy Campbell-Bannermant a rajongáson és hamanizmuson kívül egyéb indokok nem vezetik.

Mindezekből látható, hogy ha konkrét alapjai talán nem is voltak az izgalomnak, még sem lehet állítani, hogy közel fekvő indító okai nem lettek volna. Ezeket pedig összegezve a következők:

A hatalmak kölcsönös bizalmatlansága, mely áthat a népekre is.

A félelem, mely az európai egyensúly és béke megrendítéséről tart.

A napisajtó szenzáció hajhászata és a külpolitika irányításával megbízott államférfiak hallgatagsága.

A mai korunknak jellemző vonását képező terjeszkedési vágy, mely határokat nem ismer, szüli a hatalmak kölcsönös bizalmatlanságát.

Ennek a bizalmatlanságnak a születtje megint a népek azon félelme, mely a béke megrendítésétől tart és mely idegességében nem tudja felfogni, hogy például a hármasszövetség hatalmai a legbensőbb egyetértést táplálhatják a béke megőrzése és megvédése érdekében és tekintetében, — anélkül, hogy ezért annyira egymáshoz volnának láncolva, hogy akár-melyik valami speciális érdeke megvédésében kezdet ne foghatna egy-egy a szövetségen kívül álló hatalommal.

Ez a bizalmatlanság szoptató anyja a napi sajtó szenzációkat hajhászó részének, mely a könnyen hívő

közönségre spekulálva, azt politikai rémmesékkel traktálja.

Ennek ellensúlyozására és a bizalmatlanság eloszlatása céljából vajmi kívánatos volna, hogy az illetékes tényezők úgy a parlamentben, mint a sajtóban minél gyakrabban nyilatkozzanak a külpolitikai helyzetről.

Láthattuk a közelmúlt napokban, hogy a megfélemlített népek fellélegzettek, midőn hivatott államférfiak a hármasszövetség érintetlen voltát és megrendíthetlenségét vallották és bizonyították.

A tanulság ebből az, hogy mélyen gyökeredzik az európai népekben az a hit, hogy ezen szövetség fenntartása és ápolása fentartja és ápolja a békét is és hogy azért féltik olyan idegesen. Ennek hasznát vehetik az államférfiak.

Egy másik fötanusága a közelmúlt ideges napoknak pedig az, hogy holmi kivihetetlen leszerelési indítványokkal nem szolgálunk a béke ügyének, hanem inkább a felszerelés kutforrását, a bizalmatlanságot tápláljuk.

Ezt és annak oárait szereljük le a hatalmak és azok, a kik e leszerelési indítványokat teszik, akkor ilyen indítványokra nem is lesz szükség és a leszerelés magától fog bekövetkezni.

A muskátlis ablakokról.

Kecskeméti ember ha külföldön, de különösen ha Ausztriában és Stájerben járt, elragadtatva beszél arról a virágkultuszról, mellyel ott lépten-nyomon találkozik.

Minden ablakban virág! A házsorok, az ablakok alatt elhelyezett virágokkal úgy néznek ki, mintha virággirlandtal volnának feldisítve. A legotrombább építészeti szörnyeteg is, néhány szál virággal diszítve, valami barátságos kinézést kap, s kellemes hatást tesz a szemlelőre. Sokat gondolkoztam azon, hogy miért nincs ez így nálunk is. Talán nálunk nem szeretik a virágot? Vagy talán nálunk nem értenek a virágok nevelés és ápolásához? Ez nem áll; mert magánkertjeink legtöbbjében nagyon szép virágkultúra van, de ha nem értenének is a virágápolás és neveléshez, ez oly csekély ismeretet kíván, hogy az, aki különben szereti a virágot, nagyon hamar és szívesen megtanulja; mert sok örömet talál benne.

Megvan tehát nálunk minden hozzávaló s még sincs muskátlis ablak, ennek más oka nem lehet, mint az, hogy nincs, aki kézbe vegye a dolgot, nincs aki szervezze és kitanítsa a közönséget arra, hogy hogyan lehet az ablakokat praktikus módon és olesón felvirágozni. Ma a virágkedvelő közönség legnagyobb része azt sem tudja, hogy minő eszközök kellenek az ablakdiszítéshez és hol kaphatók ezek olesón s mert a hozzájuk ju-

tás nehéz és drága is, azért hát elmarad a dísz.

Milyen könnyű volna ezen segíteni, ha a virágkedvelők társaságba állnának, azok vezetése alatt, akik a virágkertészethez alaposan értenek, a virágokkal szeretettel foglalkoznak s ezek utmutatása és vezetése mellett olcsón beszerznék az ablakok díszítéséhez szükségeseket. A társaságban vagy mondjuk egyetlen legnagyobb számban a hölgyeknek kellene résztvenni, mert hisz ők mind született virágbarátok s ők vannak elsősorban arra hivatva, hogy a háztáját csinossák. Az egyesület feladatául tűzné ki a virágok kultuszának terjesztését s az ablakok dekorálása által a város szépítését s különösen tájainak a virágkertészetben való tanítását és olcsó anyaggal való ellátását. Lehetne továbbá virágünnepet rendezni s ennek keretében díjazni a legszébben díszített ablakot vagy erkélyt.

Az egyesület neve lehetne „Virágkedvelők egyesülete.”

Ha ezt az egyesületet meg lehetne alakítani, nem kétkeltem, hogy rövid időn belül nem kellene irigykednünk a külföldre virágai miatt, mert ugyanazt, sőt talán még szébben itthon is megtalálunk. Alakítsuk meg tehát az egyesületet, de csak akkor, ha annak szükségessége a köztudatban él, mert csak ez esetben fejthet ki az egyesület hasznos munkásságot. Ennél az egyesületnél ugyanis nem lesz lehetséges az, hogy 8—10 ember dolgozik, a többi pedig a tagdíj lefizetésével minden kötelezettségének eleget vél tenni, mert ez esetben lesz 8—10 virágos ablak s egyéb semmi; ezért pedig nem érdemes az amugy is sok egyesület számát szaporítani. Itt minden tagnak részt kell venni a munkában s e cikk megírásának célja éppen az volt, hogy kitapogassa azt, vajjon akad-e városunkban annyi virágkedvelő, akivel érdemes az egyesületet megalkotni.

A K. L. szerkesztősége volt szives lapjában tért engedni e cikknek s a virágkedvelők egyesületének meg, vagy meg

nem alakításáról kifejtett eszmecserének, felkérem tehát azokat, akik az eszmét helyeslik és az egyesületet megalakítandónak tartják, szándékukat a szerkesztőségnek jelezzék.

Dr. Sz. F.

NAPI HIREK.

Kecskemét, június 3.

— **A szolnokmegyei gazdák látogatása.** Mint említettük, szombaton délután a fél 5 óras gyorsvonattal érkeztek Kecskemétre a Jászkunszolnokmegyei gazdasági egyesület kiküldöttjei gróf Almássy Gyula megyei főispán, báró Schilling Frigyes kertészeti szakosztály elnökével élükön. A tanulmányi kirándulás az előre magállapított program szerint folyt le. Az érkezés után a Gazdakörből a közeli zöldségtelepeket, majd a Földmives iskolát tekintették meg, a honnét átvonultak a Műkertbe a jogászmajálisra. Vasárnap hejnalban a zöldségpiacot nézték végig, majd pedig az istentisztelet után a város nevezetességeit tekintették meg. Délben a Milekkernél társas ebéd volt, amelyen igen nagy számban vettek részt. Délután a konzervgyárban, majd pedig a pincészövetkezethéltek látogatást. A szolnokmegyei gazdák gazdag tapasztalatokkal utaztak vissza tegnap este.

— **Jogászmajális.** Hagyományos fényvel, jókedvvel folyt le szombaton a Jogászmajális. Volt kint sok szép leány, sok szép asszony, folyt a tánc a legjobb kedvvel kiváló kiviradtig. . . . A jogászok kitétek magukért, jó hírnevükön nem engedtek csorbát ejteni. Megjelentek a majálison a szolnokvármegyei gazdasági egyesület itt időző tagjai is. — A nagy erkölcsi sikerhez most anyagi siker is járult, a mennyiben a multság tiszta jövedelme 120 korona.

— **Évzáró ünnepek.** A kecskeméti róm. kath. főgymnasium szombaton délután tartotta évzáró ünnepélyét az iskola

udvarán. A változatos, szép sikerrel előadott programpontokat, mint mindig, most is előkelő nagy közönség hallgatta végig. Az ünnepély végén hirdették ki az ez évi pályázatok eredményét is. Végül dr. Tóth György igazgató nagy hatást keltő szép beszéddel zárta be az ünnepélyt. A Kecskeméti Állami Főreáliskola tanári testülete és ifjusága pedig vasárnap délután tartotta évzáró iskolai ünnepélyét. Az ünnepélyen megjelent nagy közönség nagy élvezettel hallgatta az ünnepély művészi érzékkel válogatott kiválóan jól sikerült ének-zene és szavalati darabjait. A ref. főgymnasium évzáró iskolai ünnepélye június hó 5-én délután 5 órakor lesz az intézet udvarán.

— **Az iskolai zászlóaljok.** Végre az illetékes hatóságok is kezdenek érdeklődni a kecskeméti iskolai zászlóaljok iránt. Ma lentjárt a honvédelmi miniszter megbízásából Sárói Szabó Lajos m. kir. honvédszázados, hogy a kecskeméti gyermekzászlóaljok működéséről a miniszternek jelentést tegyen. Mint értesültünk, a miniszter az összes állami középiskolákban el fogja rendelni a céllövészet tanítását, erre gyűjtik most az adatokat. Sárói Szabó százados délelőtt a ref. főgymnasiumban nézte végig a tanulók katonai gyakorlatát és céllövészetét, azután pedig a többi középiskolákban tett látogatást. Délután folyamán Kerekes igazgató társaságában a III. kerületi iskolában rendezett céllövészetben vett részt.

— **Arad városa a magyar ipar védelméért.** Arad városától ma egy átirat érkezett Kecskeméthez, melyben egy, a magyar ipar védelmére nézve igen fontos feliratnak pártolását kérik az aradiak. Azt akarják ugyanis, hogy a magyar ipar által készített árukra egy általános védjegy készíttessék, mely csak az árucikk magyar eredetének bizonyítására szolgálja. Ezen védjegy jogtalan bitorlóit szigorú büntetéssel sújtánák, úgy, hogy így vége lenne annak a piszkos abuzusnak, melyet az osztrák gyárosok magyar cégér alatt elkövetnek.

TÁRCA.

Kétségbeesés.

— Irta: Heijemane Hermann. —

— Tisztid meg mindjárt, — szólt Jonathan, miközben megtörölte a kést a rongyba.

— Megtisztitsam? — kérdezte az asszony óvatosan.

— Meg, csak rajta! . . .

Most már megkezdte a munkát. — Ráért, mert az üzletben csak kevesen voltak. Akik még jönnek, azokat Fritz is kiszolgálhatta.

A kis oldalszobában szorgalmasan sürgött-forgott az asszony. Ilyen halat nem kaptak már évek óta. A husa olyan fehér mint a hó. Az emberek valósággal összeszaladt a nyála, ha ránézett. . . . Igazán szép ajándékot küldött most az anya. Már beteszi a forró vízbe és a vaj is kezd már barnulni. Egy negyedkiló valódi vajban fogja megsütni. A margarin nem illik az ilyen finom halhoz.

Fritz ezalatt egy borzashaju urat borotválta kint az üzletben. A zsalukat mindenütt lebecsajtották s a kellemes szobában Jonathan meglepedéssel mormogott maga elé: Fogas, egy kitűnő fogas és hozzá egy negyedkiló szép igazi vaj. Pompás dolog.

Ebben a pillanatban megszólalt a csengő és Jonathan egy-kettőre az ajtónál termett. — Hála Istennek, csak egy teljesen idegen vendég jött, akivel Fritz is végezhet. Ennek a kedvéért nem háborgattatja magát.

A lakószoba közvetlenül az üzletből nyílt és egy vékony függönyön keresz-

tül mindenkit, aki az üzletben volt, meg lehetett látni anélkül, hogy az illető vendég a szobába láthatott volna. Igazi élvezet volt most nyugodtan ülni a szobában. Mária tiszta abroszt terített az asztalra, odakészítette a friss mustárt, a tűzhelyen ezalatt pirult az izletes fánk.

— Isteni ebéd lesz mindjárt, — szólt az asszony s közben vigyázott a daga dozó süteményekre. Aztán vékonyka szellet kenyereket vagdalt és odakészítette a nagyszerű hallal együtt az asztalra.

— Kitűnő, — jegyezte meg Jonathan — kitűnő.

E pereben kinyitotta valaki a bolt ajtaját.

— Itt van a főnök? — kérdezte a jött vendég.

— Igen, — szólt Fritz.

— Főnök ur, főnök ur! Vendég jött! — kiáltott be Fritz.

Jonathan mérgesen kelt fel az asztaltól és kiment.

— Borotválkozni parancsol tán uraságod?

— Borotválkozni és haját vágni, — szólt a vendég.

Jonathan hozzáfogott a hajnyírásához miközben fájdalommal gondolt a halra és a fánkra. Gyorsan levágta a vendég haját, egy kettőre megborotválta és egy pillanat múlva már ismét az asztalnál ült. Kezén még egy pár hajszál ragadt, de ez nem bántotta.

Jó étvágygyal látott a falatozáshoz, amikor újból esengetés hallatszott. Megint vendég érkezett.

— Csak a főnök urat akarom, csak a főnök urat, — szólt a vendég és Jonathan haragosan hagyta ott az ételt.

— Borotválkozni parancsol? — kérdezte.

Mária a szomszéd szobában hangoosan csörömpölt a tányérokkal, miközben Jonathan haragosan, de annál gyorsabban borotválta. Csak az vigasztalta, hogy Mária a halat közben a tűzhelyre tette, amikor az ajtó kinyílt és egy hölgy két gyönyörű fiúval belépett a boltba.

— Jó napot, nagyságos asszonyom!

— A két kis fiúnak tessék a haját levágni.

— Kérem alássan.

Jonathan emberfölötti dühvel rizporozta be az urat, majd pedig az egyik fiatal urat vette kezelés alá.

— Ne nagyon rövidre nyírja!

— Kérem alássan, — szólt Jonathan, majd dühösen hozzátette:

— Fritz, te nyírd meg a másik fiatal urat.

— Azt nem, — tiltakozott a hölgy, — a tanoncok oly ügyetlenek.

— Amint parancsolja nagysád.

Az olló vadul csattogott. Fritz pedig félénken ásitott.

— Mit lödörögsz itt, te kölyök, — ordított rá Jonathan. — Menjél inkább enni.

Fritz boldogan surrant a szobába s enni kezdett. Jonathan kétségbeesetten dolgozott az ollóval. Ott bent pedig ettek . . . ettek . . . ebbe bele is lehetett örülni.

Az üzlet ezen a napon egyáltalában kitűnően ment. Még husz borotválást és öt hajvágást kellett elvégezni.

Jonathan öt órakor került az asztalhoz. A hal, a fánk teljesen odaégett.

— Hogy miért is nem vágtam el valamelyik vendégem nyakát, — töprengett Jonathan és idegesen enni kezdett.

— **Mennyibe kerül egy fészek elpusztítása.** Furcsa kis számítást állított össze, valószínűleg egy lelkiismeretes és sok szabad idővel rendelkező német tudós. Kiszámította a dörék ur, hogy mekkora kárt jelent az, ha egy pajkos gyerek szétulja valamelyik madár fészket, amelyben — mondjuk — öt tojás vagy öt fiók van. Mindegyik fióknak naponta 50 hernyóra van szüksége átlag, ami 250 hernyót tesz ki. A felnevelés, azaz a madárfióka kitolasodása 4—5 hétig tart, mondjuk tehát 30 napig. Harminceszor 250=7500 zat. — Amíg tehát feluevelkedik az öt madárfióka, 7500 hernyót vagy más kártékony férget fogyaszt el. Mindegyik hernyó a saját súlyának megfelelő mennyiséget rágja meg a fán és a virágokon. Ha feltesszük azt, hogy teljes jóllakottsága szintén 30 napig tart és mindennap csak egy virágot fogyaszt el, amelynek azonban gyümölcse lett volna, akkor a 30 nap alatt egy hernyó harminc gyümölcsvirágot fogyaszt el, a 7500 hernyó tehát 225,000 et. Ha az a pajkos fiú békében hagyta volna a fészket, mondja a derék tudós, akkor 225 ezer darab kötével vagy almával lett volna nagyobb a termés.

— **Érettségi vizsgálatok.** Az állami főreáliskolában ma kezdődtek az érettségi szóbeli vizsgálatok Spitzkó Lajos kir. tanácsos tankerületi főigazgató elnöklete alatt. A ref. főgimnáziumban június 12, 13. és 14. én; a róm. kath. főgimnáziumban pedig június hó 5. 6. és 7. én fogják megtartani a szóbeli érettségi vizsgálatokat.

— **A Kabaret-estély.** Említettük, hogy 7. és 8. án egy elsőrendű fővárosi művészársaság fog a Royal szálloda kert-helyiségében vendégszerezni. Az országos nevű művészek előadása iránt már is rendkívüli az érdeklődés. A magas színvonalon álló, művelzetet nyújtó előadásra a belépti-díj egy korona személyenként. A társulat programja szigorúan művészi és családias jellegű.

— **A munkakedvelő pékmester.** Petkovics M. Blaguje pékmester annyira szereti a munkát, hogy még ünnepnapokon sem bír pihenni. Ez még nem volna nagy hiba, hanem az a baj, hogy segédeit sem engedi. Már mult héten is feljelentették, hogy 26 ról 27-re virradó éjjelen 3 segéddel kenyeret süttetett, most vasárnap ugyanabba a hibába esett. Kétszer is megjelentek nála a rendőrök, este 9 kor és reggel 4 és 5 óra között s megállapították, hogy Petkovics műhelyében vasárnap éjjel mintegy 60 darab kenyér készült. A makacs pékmestert szigorúan megfognák büntetni.

— **Rejtélyes gyilkosság** Ma megint egy rejtélyes gyilkossági eset került a rendőrség elé. A kerekgyházi csendőrök ugyanis tegnap egy összeszurkált embert szállított be a városi kórházba, hol az ma délelőtt meghalt anélkül, hogy ki lehetett volna hallgatni. Hogy ki ez az ember s hol és hogyan kapta halálos sérüléseit, azt csak a megindított nyomozás fogja megállapítani.

* **Műhímezési tanfolyam és kiállítás.** A Singer Co Varrógép Részvénytársaság helybeli czége folyó évi június hó 4-től kezdve műhímezési kiállítást rendez az V. tized, Zöldkert-utca 67., Schnitzer-féle házban. Ugyanott taníttatja saját vevőit az eredeti Singer varrógepeken a műhímezésre, mint tüfestés, színes himzés, zsinor és monogram himzés, smyrna himzés, aplicatio és úrmunkákban. — Ugy a kiállítás megtekintése, mint a tanfolyamon való részvétel teljesen díjmentes. — Jelentkezéseket már is elfogagnak a czég nagy-körösi-utcai üzlethelyiségében.

* **A dupla maláta sör** a legjobb gyógy-és élvezeti ital. Poharankénti kimérés Kecskeméten csakis **Dunszt és Pintér „Royal” szállodában**, 2 decis pohárral 20 fillér; utcán át kimérve félliter 46 fillér, egy liter 88 fillér.

— **Lopás Félégyházán.** Zabai István-nál csak egy hónapig szolgált Kovács Ferenc. Ezt az időt is úgy látszik arra használta fel, hogy az épület és annak környékét tanulmányozza. Az így nyert ösmereket nyomban értékesítette és elvitt a háztól 2 birkát, melyeket eladott. Zabai a lopást a bíróságnál feljelentette.

* **Bútorvásárlók figyelmébe.** Értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy dacára a bútorok rendkívüli ár-emelkedésének, a raktáron lévő mindennemű bútorokat és kárpitos munkákat *mélyen lezállított áron* kiárusítom. Tisztelettel: **Barna Sándor** bútorraktáros, Nagykörösi-utca.

Falusi erkölcsök.

— Esküdszéki tárgyalás. —

A Büntetőtörvényköny 301. §-ába ütköző halált okozó súlyos testisértés büntetével vádolva állott ma a kecskeméti esküdszék előtt Ronda János tápiógyörgyei lakos azért, mert ez év március 15-én este Boda Pált Jónás Borbála zugkocsmájában egy meggyfa bottal úgy fejbe vágta, hogy az a kapott sérülésekbe másnap belehalt. A vádlott még egész fiatal gyerekmber, az értelmi fejlettsége nem valami magas fokon állhat, mert többek között azt sem tudta, hogy mikor született.

Az esküdszék a következőleg alakult meg: elnök Stipl Károly, szavazó bírák Simon János és Szeles János, ügyész dr. Szandtner Aladár, védő dr. Virányi Lajos, jegyző Láber Viktor. Esküdtékké kisorsoltattak: Sallay János, Hoffer Imre, Hegedűs Albert, Hartányi Imre, Szabó Gergely, Faragó Géza, Gál Márton, Kiss Mihály, Érsek Sándor, Erdősi Pál, Burián Pál és Hollósy János.

A vádlott Ronda János elmondja, hogy Boda március 15-én elment anyja nővéréhez, Jónás Borbálához, akinél ő is ott lakik s kérte Rondától azt az 5 frtot, melyet neki kölcsön adott. Ronda ezt huszadikára ígérte, amiért Boda a vádlottat haragosan szidni kezdte. Ezért ő ellökte Bodát, aki ekkor revolverért a balzsébe nyúlt, mire a vádlott, hogy megelőzze, botjával kétszer Bodára ütött. Azután ott hagyta a földön fekvő embert.

Az elhunyt özvegye özv. Boda Pálné az esetről magáról nem tud semmit. Férjét március 15-én este 7 óra után eszmét letlen állapotban hazavitték s az másnap meghalt. Temetési költségek címén 60 korona kártérítést kér.

Kiss Pál tanu, Bodáné fivére szintén ott volt az esetnél s úgy adja elő a történeteket, hogy Boda kérte Rondától az öt forintját s ezen szóváltás támadt közöttük. E közben kimentek a kapun, a mikor Boda, aki teljesen részeg volt, szidni kezdte Rondát, aki ellökte Bodát. Ronda erre vissza szaladt a házba egy botért s Bodát kétszer föbe ütötte.

Arról hogy Boda revolvert akart volna elővenni, sem ő, sem a következő tanu Bene József nem tud semmit, bár Bodánál állandóan volt revolver, mert a szocialista izgatók többször fenyegették Bodát, mert az nem tart velük.

Dr. Kecskeméti és dr. Damó törvényszéki orvosok előadják, hogy a sérült halálát koponyarepedés és agyvérömlés okozta. Az elhunyt erőteljes ember volt s így agyonütésére meglehetősen erőre volt szükség.

Megjelent Jónás Borbála is, a kinél az eset történt. Beismeri, hogy lányokat tartott s ezekhez többen jártak, de Boda nem ezekhez, hanem a vádlotthoz jött. Nagy bőbeszédűséggel a vádlott javára iparkodik vallani, miközben azonban az előbbi tanukkal többször ellentmondásba keveredik.

A tanuvallomások alapján különben teljesen megállapítható a tényállás, úgy, mint az fentebb elöadtuk.

11 óra felé a vád- és védbeszédre és az esküdtekhez intézendő kérdések megszövegezésére került a sor.

Az esküdtek a vádlottat *halált okozó súlyos testisértés büntetében mondották ki bűnösnek*, arra a kérdésre pedig, vajjon erős felindulásban követte-e el ezt, az esküdtek *nemmel* feleltek. E határozat alapján a kir. törvényszék a Btk. 306. §-a értelmében, a 92. §. alkalmazásával **5 évi fegyházra** ítélte a gyilkost. — Az ítélet jogerős.

Ujdonság! Ujdonság!

Sensatiós találmány!

Gazdasszonyok figyelmébe.

Csaknem törhetetlen

tányérok

darabja: nagy 32 fillér, kicsi 24 fillér.

Réthey Ferencz

üveg és porcellánkereskedő,
Kecskemét részére
kizárólagos elárúsító!

Ház-eladás.

Nagykörösi utca 4. sz. alatti ház, amely áll: négy utcái és egy udvari szobából, üvegezett folyosóval és a szükséges mellékhelyiségekkel, **szabadkézből eladó.** Értekezni lehet a **helyszínén a tulajdonossal.**

!!!Ma, egészen új műsor!!!

Kecskeméten, a Vigadóterén levő kényelmes
üfőhelyekkel berendezett csarnokban
A világ legérdekesebb mozgófényképvállalata

American Helioskop Színház!

Óriási siker! ••• Óriási siker!

Belgrád Krakau Triest Velence Abbazia Meran Como Ajaccio Gagliari La Valette Tunis Catania Taormina San-Remo Nizza stb.	a világszerte útjában. Tanulságos, drámai és mulattató eredeti látványos és érdekesítő mozgó- és chromoképek. A legkételetesebb cinematograph. Zenekísérettel. Modern technika legújabb vívmánya. Szenzációs családi jellegű műsorral. A társadalmi élet kimagasló mozzanatait ábrázoló nevezetességek az egész világból.	Toulouse Bordeaux Montecarlo Biarritz Pau Nantes Brest Rennes Amiens Chamonix Lausanne Genf Basel Budapest Zürich stb.
---	--	--

|| Csak rövid ideig. ||

Helyárak:

I-ső hely 80 fillér. II-ik hely 60 fillér. III-ik hely 30 fillér.

Gyermekek a felét fizetik.

Kezdeté este 7 órakor óránkénti folytatódó műsorral.

Minden harmadik napon új műsor.

Egy jó karban lévő

kevessé használt

pedálos

CZIMBALOM

megvételre kerestetik.

Czim a kiadóhivatalban.

Ügyvédi iroda áthelyezés!

Értesitem a jogkereső közönséget, hogy
irodámat

Csongrádi-utca 1. szám alá,
a Bódogh-féle gyógyszertár mellé
helyeztem át.

Dr. Hegedűs Ferencz
ügyvéd. 5365-7-2

Pusztá-borbási tejgazdaság!

Tudatjuk a n. é. közönséggel,
hogy pusztá-borbási tejgazdaságunk ter-
mékeinek elárúsítására itt, Kecskeméten,
Nagykörösi-utca 18. szám alatt (Wer-
schitz-házban)

Központi tejszarnokot

nyitottunk.

Naponta kapható üzletünkben friss
édes tej, továbbá lefölözött tej, teavaj,
tejszín, túró stb., melyek kívánatra ház-
hoz is szállíthatnak.

Berendezett vajgyárunk naponta
kellő mennyiségű legfinomabb minő-
ségű teavaját produkálván, azon hely-
zetben vagyunk, hogy a külföldi és
vidéki vajtermékeket a helyi piacon
teljesen mellőzhetővé tegyük.

A t. közönség rendelkezésére áll
üzleti telefonunk, melynek száma 160.

Azon reményben, hogy a t. közön-
ség törekvéseinket méltányolni fogja.

Vagyunk teljes tisztelettel:

Pusztáborbási tejgazdaság.

Eladó

ház, szántó föld és szőlőbirtok!

Kecskeméten, Vaasi-hegy 121. szám
alatt, a vasúton innen, közvetlen a m. kir.
Gyermekmenhely és Csorba járásbíró ur szom-
szédságában levő házunkat, melyhez
szép darab szőlő és nagyobb veteményes
föld van, szabadkézből örökáron eladjuk.
Köncsőgön, Sikari Kovács József-féle
birtokkal mesgyés, néhai Katona János
hagyatékát képező 13 hold és 900 négy-
szögöles szántóföldünket, mely szőlőültetésre
is igen alkalmas, kedvező fizetési feltéte-
lekkel eladjuk.

Bővebb értesítés nyerhető nálunk,
fenti szám alatt, **Tormássy Mihály**
és nejejénél. 5324-12-9

Különböző nagyságú

mindenre nagyon alkalmas

porcellán-záros palackok

jutányos árban kaphatók
— míg a készlet tart —

Nagy László fűszerkereskedőnél
Itcés-piac. 5366-10-2

Eladó ház.

I. tized, Halasi-nagy-útca 22. számú,
idős Magyar Pál örökösei tulajdonát
képező ház szabadkézből eladó.

Értekezhetni 12-12
az örökösökkel egyenlően.

Igen fontos! Tessék figyelmesen átolvasni!

Ezen magyar gyártmányból évenként több százezer liter lesz Bécsbe szállítva, ahol ezen
gyógyszer 1906. évben a közegészségi kiállításon Diszoklevéllel és arany haladási éremmel lett kiténtetve.

●●● DUPLA ●●● Maláta Sör

Szent István védjegygyel

a Kőbányai Polgári Serfőző Részvénytársaság

5217-33-18

== készítménye. ==

Kitüntetések: Budapest 1906: Diszoklevél. Páris 1900: Grand Prix. Flórencz
1904: Grand Prix. Nápoly 1905: Grand Prix. Palermo 1905: Grand Prix.
Mindenütt a legelső díj. Bécs 1906: Diszoklevél. Mindenütt a legelső díj.

Kitűnő élvezeti és egyszersmind hatásos gyógyital idegesség, vérszegény-
ség, gyomor bajok, álmatlanság, étvágytalanság stb. ellen.

Ajánlják:

Dr. Angyán, Dr. Elischer, Dr. Herczel, Dr. Kétly, Dr. Korányi, Dr.
Laufenauer és Dr. Liebmann egyetemi tanár urak Budapesten.
Dr. Glax tanár, cs. és kir. kormánytanácsos, fürdőelöljáró, Dr. Ebel, Dr.
Gorsky, Dr. Kostecky, Dr. Szemere, Dr. Szigeti orvos urak Abbaziában.
Dr. Ebers, csász. tanácsos úr, Dr. Colleti úr, József főherczeg udvari
orvosa Cirkvenicában.

Poharakénti kimérés Kecskeméten csakis **Dunszt és Pintérnél** „Royal“ szál-
loda, 2 deczis pohár 20 fillér. Utczán át kimérve fél liter 46 fillér, egy liter 88 fillér.



Eredeti Pfaff- varrógépek

az állványokban golyós-csapágyakkal

legszebb varrásra,

== himzésre és stoppolásra ==

kiválóan alkalmasak!

Egyedüli raktár:

Téby Lajos mechanikusnál

Kecskemét, Beretvás-szállóval szemben,
III. tized, Koháry-útca 194. sz.

Reiszmán Márton

épület- és mű-lakatos, vasszerkezetek műhelye Kecskeméten,
Telefonszám 102. V. tized, Tehén-utca 270. sz. (saját ház). Telefonszám 102.

Ajánlja 16 év óta fennálló,
újonnan épített
és gyárisan berendezett
műhelyét.

5149b Készít: 20-8
épület-vasalásokat, vaskapukat,
vaslépcsőket,
mindennemű vasrácszatokat,
üvegtető-szerkezeteket,
takaréktűzhelyeket
(sparherdt),
mindennemű fényüzési, dombormű-
és virágmunkákat
a legújabb stíl szerint.

....
Költségvetéssel díjtalanul szolgál.

